

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

王沪宁蔡奇参加汇报会

新华社乌鲁木齐9月24日电 中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调,新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持稳中求进工作总基调,统筹发展和安全,牢牢扭住社会稳定和长治久安工作总目标,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识,推进中华民族共同体建设,锚定中央赋予的“五大战略定位”,凝心聚力、久久为功,努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

区成立70年来,在党中央坚强领导和全国人民大力支持下,自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定,持续推动经济社会发展,新疆面貌发生翻天覆地的变化,同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央,向新疆各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候!

习近平强调,要立足资源禀赋和产业基础,积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色优势产业,培育有竞争力的产业集群。加强科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产

力。强化文旅融合,促进文化旅游业发展。加强生态系统保护和修复,推动经济社会发展全面绿色转型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设,在促进国内国际双循环中发挥更大作用。把保障和改善民生放在优先位置,巩固拓展脱贫攻坚成果,大力发展社会事业,让各族群众广泛参与发展进程、共享发展成果。

习近平指出,要全力维护新疆社会大局稳定。坚持抓基层、强基础、固根本,筑牢反恐维稳的人民防线。铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设,推进我国宗教中国化,加强文化润疆、注重以文化人,引导各族干部群众树立正

确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。

习近平强调,加强党的领导和党的建设是推进新疆现代化建设的根本保证。要持续加强理论武装,用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。把保稳定、促发展作为培养锻炼干部的大课堂,让广大干部在实践中磨炼不畏艰险、攻坚克难的意志,增强团结服务群众、驾驭复杂局面的本领。全面建强基层组织,增强基层党组织政治功能和组织功能。巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,健全正风肃纪反腐长效机制,营造风清气正的政治生态。

习近平指出,兵团是实现党中央

关于新疆工作总目标的重要战略力量。要深化兵团改革,探索符合兵团实际、彰显兵团特色的高质量发展之路。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江汇报了自治区党委和政府的工作。自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,中央和国家机关有关部门负责同志,中央代表团全体成员,新疆维吾尔自治区党政军负责同志等参加汇报会。

9部门出台13条政策措施促进服务出口

新华社北京9月24日电(记者谢希瑶)商务部等9部门印发《关于促进服务出口的若干政策措施》的通知24日对外发布。

通知提出13条政策措施:用好用足中央和地方现有资金渠道,积极支持服务出口、增强服务贸易创新发展引导基金撬动作用、优化服务出口零税率申报程序、加大出口信用保险支持力度、提高出口信用保险政策精准度、完善保税监管制度、便利人员跨境往来和入境消费、优化跨境资金管理、提升服务贸易跨境资金结算便利化水平、鼓励知识产权转化交易、促进和规范数据跨境流动、加快发展国

际数据服务业务、支持企业开拓国际市场。

其中,通知要求,指导地方充分利用中央和地方现有资金渠道,进一步支持数字服务、高端设计、研发、供应链、检验检测、认证、知识产权、地理信息、语言服务等服务出口新业态新模式,以及节能服务、资源循环利用服务、环境治理服务、环境咨询服务、碳足迹核算管理服务、碳管理综合服务绿色服务,培育服务出口重点企业和重点项目。

通知提出,优化外商投资企业人员、科研技术人员、高层次人才来华签证政策。有序扩大来华单方面

免签政策适用国家范围,持续优化外国人来华签证政策,优化完善区域性入境免签政策。提升来华观光旅游、探亲访友、就医康养、参会参展、参赛观赛、留学研学、旅居养老等人境消费便利化水平。

通知明确,制订重要数据目录,出台更具操作性的重要数据识别指南。优化调整和动态更新自由贸易试验区数据出境负面清单,研究探索形成全国自由贸易试验区数据出境负面清单。支持具备条件的地区探索跨国公司内部个人信息跨境传输便捷化安排,允许通过评估或认证的跨国公司内部自由跨境流动个人信息。

今年前8月 全国新开工改造城镇老旧小区2.17万个

新华社北京9月24日电(记者王优玲)记者24日从住房城乡建设部获悉,今年前8个月,全国新开工改造城镇老旧小区2.17万个。

2025年,全国计划新开工改造城镇老旧小区2.5万个。据介绍,2019年至2024年,全国累计开工改造老旧小区28万个,惠及居民4800万户、超过1.2亿人,共改造提升各类老化管线36万公里,增设停车位387万个,建设养老、托育等各类社

区服务设施7.8万个。

住房城乡建设部相关负责人表示,下一步,住房城乡建设部将在完成“十四五”城镇老旧小区改造任务的基础上,继续深入推进这项工作,重点做好小区内老化管线改造,消除安全隐患。开展建筑物屋面、外墙、楼梯等公共部位维修,小区环境及配套基础设施改造建设、小区内建筑节能改造,支持有条件的楼栋加装电梯,改善群众居住条件和生活环境。

神舟二十号航天员乘组 将于近日择机实施第四次出舱活动

新华社北京9月24日电(李国利邓孟)记者24日从中国载人航天工程办公室获悉,根据计划安排,神舟二十号航天员乘组将于近日择机实施第四次出舱活动。

自8月15日圆满完成第三次出舱活动以来,神舟二十号航天员乘组稳步推进空间生命科学与人体研

究、微重力物理和空间新技术与应用等领域实(试)验任务,完成医疗救护在轨训练及全系统压力应急演练,持续开展站内环境监测、设备检查维护、物资整理等工作。

目前,空间站组合体运行稳定,神舟二十号航天员乘组状态良好,已做好出舱活动各项准备工作。

第五届丝绸之路经济带人力资源发展大会 在西安举办

本报讯(记者 艾莉 张艳芳)9月24日,第五届丝绸之路经济带人力资源发展大会在西安举办。作为2025欧亚经济论坛的重要分会,本届大会以“智汇丝路:AI赋能·开放共赢·服务创新”为主题,由中国人事科学研究院、陕西省人力资源和社会保障厅、西安市人民政府联合主办,吸引了国内30余个省市人社部门、多家科研院所和人力资源企业以及哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦等国政府代表、专家学者等参加,共商人力资源发展大计。

大会内容充实,成果丰硕,通过现场发布、授牌仪式、合作签约、论坛研讨及特色展览等多种形式,

为推动人力资源领域的高水平开放与深层次合作注入了新动能。

中国人事科学研究院现场发布了《人力资源系列蓝皮书》,从多维度深入剖析了当前人力资源发展的现状与未来趋势,为行业提供了权威指引。西安市人力资源和社会保障局推出《2025年西安市重点产业紧缺人才需求目录》,为西安市构建“6+5+6+1”现代产业体系实现精准引才提供关键依据。

活动现场,西咸移民事务服务中心正式授牌成立。该中心的设立,是提升陕西省人才服务国际化、专业化水平的重要举措,标志着区域国际化人才服务体系建设迈入新阶段。

老国企新赛道焕新生

本报讯(记者 谢斌)哪能想到,靠着传统勘察设计的“吃饭”的中国有色金属工业西安勘察设计研究院有限公司(以下简称“有色西勘院”),60余岁竟在“低碳”赛道闯得风生水起。国内超七成工业硅项目找它设计,千万级“低碳”项目收入囊中,新业务占比翻了两倍多。

作为陕西有色金属集团旗下的工程建设产业链链主企业,有色西勘院靠“质效果”倍增行动打基础,再从党建、战略、机制、数字、人才五个方向发力,在服务山水林田湖草沙、“双碳”等国家战略时,走出了老国企的新路子。

在新赛道上,有色西勘院已经成了“隐形高手”。“工业硅领域,靠自己研发的‘1+N’智能工厂设计模式拿下了国内70%以上的工业硅项目订单。”有色西勘院副总经理潘刚说,如东方希望集团40万吨/年的工业硅厂,是全球最大的单体项目,有色西勘院靠技术创新就帮着省了近20亿元投资。在新能源领域,常温脱碳、全钒液流储能技术都达到国际水平,中石化濮阳采油厂、山东高速储能系统等

3000余万项目落地,从设计到运维的产业链全打通了。

为了跑得更快,有色西勘院还“瘦身健体”提效率:把原来18个部门精简到13个,中层岗位少了4.8%,又组建了5个专业事业部,资源用得更集中,项目交付时间平均缩短25%。人才机制也更活,从市场上请来15名职业经理人,建立“岗位价值评估+绩效考核”薪酬体系。“十四五”期间有4支科研团队入选秦创原“科学家+工程师”队伍,完成7个产学研项目。

“数字化”在有色西勘院是实实在在的。以前工程设计从出图到签发需要一周时间,现在通过“数字协同”,仅一天就可以走完全流程,真正实现数字化转型。”副总经理赵晓峰称,“绿色化”也成了“西勘招牌”。在凤县建了重金属污染治理基地,解决了陕南秦巴山区污染防治与生态修复协同治理难题,达到国内领先水平。规划设计的福建将乐县常上湖生态保护

修复示范项目是国家山水林田湖草第二批试点项目,这个项目还入选了国家山水工程首批优秀典型案例。

公司党委书记、董事长常礼安介绍,“十四五”以来,公司累计纳税5.24亿元,主动发挥技术优势,服务陕西省矿山安全与应急管理领域,参与矿山安全隐患排查、应急处置方案制定等工作,全力保障省内矿山生产安全。同时,在绿色低碳发展领域主动作为,响应国家“双碳”战略,布局矿山治理、危废处置等环境治理业务,提升生态服务能力;启动榆林新材料10万吨/年CCUS项目、落地全钒液流电池新型储能项目,以技术创新推动节能减碳,为区域绿色转型提供支撑。

未来,有色西勘院将聚焦绿色低碳建筑、智能矿山、数字化建设等领域,深化科技创新、市场拓展与人才战略,积极向智能制造装备企业转型。

稳就业 稳企业 稳市场 稳预期